

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DE HOY

Continúan las acciones victoriosas en Cataluña. Nuestras tropas en brioso avance llegaron por la costa a 22 kilómetros de Barcelona, conquistando las poblaciones y villas de Badalona, Masnou, Premiá de Mar, San Cristóbal de Premiá, San Juan de Vilasar y Mataró.

El enemigo batido tuvo que abandonar tres baterías de artillería en poder de nuestras tropas así como importante material y 1.850 prisioneros.

También ha sido ocupada la industriosa ciudad de Sabadell y Mollet, así como numerosos pueblos que quedan a retaguardia de nuestras líneas. En el sector central ha continuado el avance ocupándose el pueblo de Arlés y otras importantes posiciones avanzándose en una profundidad de 8 kilómetros.

En la zona Pirenaica también prosiguió el avance en una profundidad media de 10 kilómetros.

En la gran capital de Barcelona la rapidez de nuestro avance, ha permitido quedaran en nuestro poder depósitos de material de guerra en cantidades fabulosas.

Solo en la estación de Moncada se detuvo la salida de trenes con 600 vagones cargados de material de guerra y en el corte del Besós quedaron en nuestro campo 880 camiones con material bélico que el enemigo intentaba retirar.

En el interior de la población aparece la Maestranza, Parques y Fábricas llenas de explosivos y material de guerra diversos convirtiendo toda la población en un inmenso arsenal.

El entusiasmo de la población de Barcelona acrece por momentos restableciéndose la normalidad de la vida.

En Extremadura ha continuado la persecución del enemigo que cada día sufre un nuevo revés.

Salamanca, 27 de Enero de 1939 III A. Triunfal.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Después de la hora en que se dió el anticipo del parte se confirma el profundo avance conseguido en el día de hoy por nuestras brillantes tropas en Cataluña que han ocupado además de los pueblos que antes mencionaron los de:

Naves, Pala de Torruellas, Seirasan, San Pedro de Terranima, Artés, La Llagosta, San Fausto de Campecentellas y Santa Coloma de Granades y las posiciones de los vértices Bagraneda y San Salvador y otras muchas de gran importancia.

Los prisioneros hechos pasan de dos mil habiéndose cogido una compañía de ametralladoras completa con sus doce máquinas. El material recogido por varias columnas es muy numeroso entre el que figuran dos carros blindados.

En Barcelona entre otro material han sido encontrado 70 cañones y 1.000 ametralladoras y además 15.000.000 de litros de gasolina en depósitos enterados...

En un palacio donde vivía Negrín se ha desenterrado un cofre dedicado al "Presidente del Consejo de Ministros" que contenía varios millones en moneda extranjera, muchos collares y otras alhajas y dos coronas votivas riquísimas creyéndose que una de ellas es la de la Virgen del Sagrado de Toledo.

En Extremadura han sido conquistadas hoy otras posiciones a los pocos días después de vencida la resistencia que opusieron y que dió lugar a que las causasan numerosas bajas y se le hicieran 282 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y hoy lo han sido los de los puertos de Rosas, La Selva, Palamos y Valencia y el aeródromo de Vilanova.

Salamanca, 27 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL CAUDILLO A SUS TROPAS HEROICAS Y TRIUNFANTES

SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO FRANCO HA DIRIGIDO AL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE. — GENERAL

CON FIDEL DAVILA — EL SIGUIENTE TELEGRAMA:

AL TERMINAR CON LA OCUPACION DE BARCELONA

LA OPERACION MAS GLORIOSA DE NUESTRA ESPAÑA

ENVIO A V. E., ASI COMO A LOS GENERALES JEFES OFICIALES SUB-OFICIALES CLASES Y SOLDADOS DE ESE

EJERCITO DEL NORTE MIS MAS CALUROSAS FELICITACIONES POR LA BRILLANTE Y TRASCENDENTAL VICTORIA LOGRADA CONTRA LAS FUERZAS AL SERVICIO DEL

IMPERIO. ESTA VICTORIA ANUNCIA A EUROPA QUE LA ESPAÑA NACIONAL ES POR VUESTRO ENTUSIASMO UNA, GRANDE Y LIBRE.

LOS GENERALES DE LOS EJERCITOS DE LEVANTE, CENTRO Y SUR ME ELEVAN EL ENTUSIASMO DE LOS

BOYOS RESPECTIVOS POR LA GRAN VICTORIA; Y EL

ORGULLO DE VUESTROS COMPAÑEROS DE ARMAS POR LAS GLORIAS QUE SON PAGINAS DE LA HISTORIA QUE ESTE EJERCITO ESCRIBE Y A LAS QUE ELLOS HAN QUEDADO CONTRIBUIR CON SU LABOR MENOS LUCIDA PERO MUY EFICAZ VENCINDO AL ENEMIGO EN SUS DE

SPERADOS INTENTOS CONTRA NUESTRAS LINEAS.

TODA LA NACION SE UNE UNA VEZ MAS A VOSOTROS EN UN SOLO SENTIMIENTO GRITANDO ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

VUESTRO GENERALISIMO
FRANCO



Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 507

Sábado 28 Enero de 1939—III T.

BADALONA-SABADELL-MATARO

Cifra de otro día victorioso ha sido la toma de las tres importantes poblaciones y de 52 pueblos más

EL FABULOSO BOTIN DE GUERRA

El fenomenal depósito bélico de Barcelona, da a los Ejércitos de España 70 cañones, 1.000 ametralladoras y 15 millones de litros de gasolina

600 vagones cargados de material son cogidos en la estación de Moncada, y en el corte de Besós son tomados 800 camiones

Más de 2.000 prisioneros caen en poder de Franco

Los millones y los tesoros almacenados por Negrín, son ocupados en la casa que habitaba en la ciudad condal

La guerra forja de conductores

En las guerras se despiertan las virtudes más elevadas. Entre las primeras que adorna al hombre, que es el valor, es coyuntura la bélica en la que aflora a demostración viril. De ahí nace que muchas vidas se enderecen, después de este despertar, el más fecundo servicio a la Patria, volando sus armas de Caballeros andantes.

En la vida de Mussolini, de Hitler, como de nuestro glorioso Caudillo Franco se observa como la huella imprimida antes de ser caudillos, su huella decisiva, elevándose a cumbres de superior generosidad.

En "Mein Kampf" de Hitler, nos relata el Führer sus hechos de guerra, en mentefragua benéfica que temple su temperamento, dotándole de resistencia, de conocimiento de su Patria, de voluntad entera y decidida de servicio.

El genial Precursor de la Nueva Edad de la Mano Abierta, Benito Mussolini, nos relata en el primero de los tomos de sus "Escritos y Discursos", aquella ocasión en la que dió su sangre por la Patria.

Ahora se ha publicado una versión directa y auténtica de aquellos días de guerra que vivió con el más alto valor y dignidad, el gran Cruzado de la Civilización Católica.

Se debe a Arturo Baruffaldi, bersagliere, compañero de armas del Duce, en el 33 Batallón.

Relata que Mussolini, en las horas de 'regua escribía afanosamente e inspiraba ya a cuantos se acercaban a él y les hablaba, una profunda admiración y respeto.

El 23 de febrero de 1917, resulta gravemente herido Mussolini, y es Baruffaldi quien le transporta a hombros, percibiendo como en todo instante el valor no decae, sino que se acrecienta.

Da su sangre por Italia Mussolini, como antes se dió en sus sueños y en sus reflexiones de un despertar maduro y bien logrado. Con esa sangre que sale de sus heridas, parece escribir un juramento: al de vivir ya para siempre, solo al servicio de la grandeza de su Patria.

Ha forjado la guerra a este genial conductor, que a todo el mundo enseña a amar y servir a la Patria; nuestro Caudillo Franco, como Hitler, aprendieron la misma lección de amar y servir al gran destino histórico de los respectivos pueblos, leyéndole en el libro, polvoriento, ensangrentado y redentor, de la historia de nuestras luchas y combates, ganados en la última y definitiva victoria que Dios da a los pueblos, haciendo que subsistan en contra del propósito de aniquilamiento de sus enemigos.

En la historia de Benito Mussolini, la fecha del 23 de Febrero de 1917, está escrita de manera febril, con sangre y luz. Es alborada magnífica de su acción.

Al ver abierta por la metralla su carne, vió también el amanecer de una misión magnífica: la de entregarse decididamente y solo a salvar a su país.

A todos los que sangran por sus costados, como pinos la resina al aire, les va dedicada esta lección. Con el Caudillo están en condiciones de ser los

primeros en realizar la gran tarea; pues han visto en el borde de sus heridas, el perfil más seguro de la nueva España, que se hace con desvelo, sacrificios y pechos valerosos.

FEDERICOSAS.



BARCELONA

Entre florear de Banderas y gritos roncacos de entusiasmo, entraron en la bella ciudad del Mediterráneo, los Ejércitos de España.

Los hermanos marroquíes, que han cruzado nuestra tierra del Sur al Norte, dejando en las laderas soleadas del Atlas sus adueros, so litarios.



Los tercios bravos de requetés navarricos, acunados en las rocas brujas pirenaicas.

Los camaradas de Castilla y de Galicia Camisas azules con yugos y flechas.

Los bravos soldados de Franco. Solera y moello del victorioso Ejército español.

De nuevo la paz llega a las calles de Barcelona.

Y la justicia de la Patria llena la plaza de Cataluña durante los años de negación.

Y entre manos abiertas las notas del Himno del Imperio, cruza la plana de Cataluña.

Y los catalanes que sepan de España, aprenden el sentido revolucionario de las doctrinas del Profeta.

Los pajaritos que anidaban en los árboles de las Ramblas y que escaparon antes de llegar nuestras vanguardias por fatarles, la migaja de pan, de nuevo estacionan sus cantos entre las hojas verdes.

Y retornan los refugiados y la bella ciudad mediterránea emprende de nuevo su vida de trabajo, rehaciéndose bravía de la muerte y de la ruina.

El sentido espiritual de nuestra cruzada

En el periódico de Dessau, "Anhalter Anzeiger", el Príncipe Karl Anton Rohan de Viena, publica un artículo dedicado a demostrar lo absurdo de todo intento mediador entre España y la anti-España, entre el Ejército Nacional y la horda.

El Príncipe de Rohan es una de las personalidades más destacadas de los círculos intelectuales europeos. Es fundador y secretario general de la "Federación de Uniones Intelectuales". En su castillo de Albrechtsberg, se da cita lo mejor de la aristocracia de toda Europa y los escritores y pensadores, más conocidos. Por eso tiene tanta importancia este artículo con que ahora el Príncipe de Rohan enjuicia la cuestión española.

Es imposible olvidar—dice este artículo—que el carácter de la guerra de España no es otro que el de una expedición militar de castigo, contra unas fuerzas disolventes y revolucionarias, que pretendían el fracccionamiento y la pulverización de la Patria, su aniquilamiento como país soberano e independiente, su entrega incondicional al comunismo; representado por una determinada potencia extranjera. Sin querer reconocer esta realidad, el leguleyismo de las democracias occidentales sigue hablando de "rebeldes" y de "leales".

Estos leales, son los autores de cientos de miles de asesinatos, los que desencadenaron el más bárbaro terror en las ciudades y campos de España, los que han robado para sus especulaciones el oro nacional, los que entregaron el país al hampa de las brigadas internacionales y del judaísmo sin principios, los que trataron de vender España al extranjero, en suma, los que han hundido a su patria en un mar de sangre y de lágrimas. Y todos estos hechos plenamente demostrados, son los que tienen que olvidar los políticos y periodistas democráticos, cuando hablan de "legalidad republicana" y de "leales".

Y el absurdo llega al colmo, cuando estos políticos lanzan ideas mediadoras, para las que la verdadera España tendría que empezar por olvidar, también todos estos hechos que la nanzan dolorosamente en lo más íntimo de su ser.

Además de estas consideraciones, la lucha de la España Nacional contra la invasión bolchevique está impregnada de un hondo sentido espiritual. España es uno de los más importantes y más antiguos pilares sobre que descansa toda la civilización del occidente europeo. El Estrecho de Gibraltar es la profunda barrera que separa dos civilizaciones. Cuando el mundo de ideas africano y oriental trató de invadir y aniquilar nuestra civilización europea, España fue la nación designada por el destino para rechazar esta invasión. Por eso, la gran cruzada de la reconquista tiene un profundo sentido europeo y europeo son ciudades como Toledo, Córdoba y Granada. En aquella ocasión, como después con las na ves de Andrea Doria y las de Juan de Austria y Lepanto, a España le

cupo la misión de salvar a la Europa occidental y cristiana. Al cabo de varios siglos se ha repetido la misma circunstancia histórica y las armas españolas están salvando de nuevo al mundo cristiano, de una terrible invasión que viene de Asia y que se llama Comunismo.

Este sentido de cruzada espiritual tiene la España que Franco conduce en el frente y en la retaguardia. La misma mística de redención civilizadora y cristianizadora es la que anima a sus ejércitos. En un tipo tal de cruzada, fácilmente puede comprenderse que no cabe posibilidad alguna de arreglo o componenda. La lucha planteada entre España y la anti-España, no tiene otra solución que la de la victoria total, o de lo contrario, el hundimiento de España como tal y su desaparición, exactamente igual a como habría desaparecido si hubieran triunfado en ella, aquellas invasiones no europeas, que entonces como ahora supo rechazar y vencer.

De la misma forma que el Nacional-socialismo alemán y el Fascismo italiano supieron por un tiempo el enorme peligro que amenazaba a Europa, así el Generalísimo Franco, no solo sintió el peligro, sino que supo descubrirlo a su pueblo. Los españoles, con la sangre que tan generosamente están derramando en estos momentos, están contribuyendo no solo a la salvación de su patria sino a la de toda Europa y ésta, tarde o temprano, habrá de reconocerlo y de agradecerlo.

Y después de esta encarnizada lucha, lo único que podrá subsistir es una España fuerte y unida en la que haya desaparecido hasta la última sombra de comunismo y en la que flo rezcan de nuevo las más antiguas y puras tradiciones hispánicas.

Nuestra Falange en el extranjero

HOMENAJE DE LA FALANGE DE COSTA RICA AL CAUDILLO

La Falange de Costa Rica ha remitido a la Secretaría de S. E. el Caudillo, una hermosa placa de plata con el Escudo Nacional en esmalte y los nombres grabados de aquellos falangistas como expresión de adhesión y homenaje a Su Excelencia el Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento.

UNA FALANGE EN CHINA

Ha quedado constituida la Organización y Jefatura comarcal en China Oriental agrupando a los españoles residentes en Changai y Tien-Sin y otras poblaciones de aquel país.

OTRA FALANGE EN EL ECUADOR

Los españoles residentes en esta República americana juntamente con los indígenas simpatizan de nuestro Glorioso Movimiento han fundado una Falange.

EMOCIONADAMENTE DESCRIBE «EL TEBIB ARRUMI» LA TOMA DE BARCELONA, EN DONDE HALLO A SU MADRE Y A SU HIJO

LA PLAZA DE CATALUÑA HA SIDO EL TEMPLO MAGNO EN DONDE LA CIUDAD LIBERADA ELEVO SUS PRECES DE GRATITUD AL ALTISIMO—LA FUGA COBARDE DE LOS DIRIGENTES—BARCELONA RECUPERA SU FISONOMIA Y REHACE LA NORMALIDAD DE SU EXISTENCIA.—DETALLES DE LA JORNADA DE AYER

Las cuatro de la tarde del día de ayer estaba el cronista entrando en Barcelona; pues como hasta las dos en punto de la tarde, y como vanguardia, el cuerpo de ejército de Navarra había entrado, descolgándose desde las alturas del Tibidabo, y las agrupaciones del Ejército de Falange de Navarra y poco más o menos a la misma hora las fuerzas del Cuerpo de Ejército. Mañana entraban también en la ciudad siguiendo las estribaciones de montaña. Y os puedo jurar por lo más santo y lo más alto que a las dos en punto en punto ya estaba todo Barcelona en medio de la calle vitoreando España y al Ejército.

Y a las cuatro el cronista pudo entrar con el general que manda la 5.ª División de Navarra, encontrándose ya en balcones y ventanas de Barcelona una profusión de banderas españolas y catalanas.

El que os habla, bien lo sabéis, asistió personalmente a todas las entradas triunfantes de las capitales de provincia que fueron reconquistadas, fe, el valor y la inteligencia del Caudillo. Pues os puedo asegurar que el entusiasmo de Barcelona ha sido finitivamente inagotable que el de todas aquellas otras; además, —os amplió esta noticia para tantos españoles de Barcelona, no se ha marchado nadie, absolutamente nadie. Y Barcelona cuenta con un sermón con más de 1.300.000 personas, a pesar de la intensa propaganda de mentiras y calumnias falsas que han estado realizando constantemente los dirigentes marxistas. La buena gente catalana, la buena gente de Barcelona, no ha podido ni ha querido creer tales enormidades y ha esperado que llegase el momento oportuno para ofrecer su entusiasmo a los soldados de España, con una expresión de fe ciega, cierta y segura que tienen de que nosotros representamos a la verdadera raza y a la verdadera tradición española. Desde hace 3 días toda la confusión en Barcelona. Las radios y los periódicos de Cataluña dan consignas para que nadie se mueva de sus puestos, porque el gobierno permanecería íntegramente dentro de Barcelona y era preciso defenderla hasta el último momento; asegurando, además, que triunfarían exactamente igual que había triunfado Madrid, y que no pisaríamos el centro de la capital. Pero al mismo tiempo de lanzar estas consignas, todos los dirigentes de primer y segunda línea del comunismo, de la FAI y de la CNT, de la Esquerda y de los mal llamados republicanos de izquierda, se marcharon seguramente por todas las carreteras, utilizando todos los medios posibles de locomoción. Cuando iban las figuras de tercer y cuarto orden se encontraban con que ya las autoridades se habían marchado y no quedaba nadie que fuera capaz de imponer autoridad. Ya habían huído los rojos,—los dirigentes, se entiende,—pero no sin antes hacer provisiones con todo lo que existía en las almacenes que mereciera la pena. Así, la vida en la ciudad, en los últimos momentos se hizo insostenible y por eso, cuando los españoles que estaban dentro de la capital catalana supieron que estábamos en los alrededores de la ciudad y en los suburbios, el júbilo fué inmenso; por eso se explica también que cuando entraron las primeras unidades las gentes se lanzaron inmediatamente a la calle para

DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los correspondientes la obligación que tienen de hacer efectiva su liquidación para la buena marcha de esta Administración. Administración de FALANGE, O. N. O., 140-1.º

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO TARDE A LAS 5

BARRENECHEA—ARRATE contra ORIO—RICARDO

ATANO—SOLOZABAL contra CARMELO—LOYOLA Y quinielas.

NOCHE a las 9 y 1/2

ZULAICA—REGO contra SATUR—ECHAVE

ROMAN—TRECET contra ECHEVARRIA—ECHENIQUE Y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Domingo, partidos y quinielas.

LOS CREDITOS DE BARCELONA

Ministerio de la Gobernación: Orden de 25 de Enero de 1939 sobre la gestión de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento de Barcelona en materia de operaciones de crédito.

En atención a las circunstancias que concurran en la Diputación Provincial de Barcelona y en el Ayuntamiento de dicha capital, y de conformidad a lo establecido en el artículo 12 del Decreto de 23 de Junio de 1938 y en el artículo único del 5 de Enero último, referentes al régimen transitorio de Corporaciones Locales en territorios recién liberados, éste Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo único. — Las operaciones de crédito que realicen la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Barcelona, a tenor de lo dispuesto en la quinta del artículo de 23 de Julio de 1938, no estarán sujetas al límite de quinientas mil pesetas que en dicho precepto se prevé.

Burgos, 25 de Enero de 1939. — III Año Triunfal. — Serrano Suñer.

EL GENERAL SOLCHAGA, JEFE DE LAS BRIGADAS DE NAVARRA HA HABLADO POR LA RADIO

GRATITUD AL PUEBLO BARCELONES POR EL RECIBIMIENTO CORDIAL DADO A LOS EJERCITOS VICTORIOSOS DE FRANCO

BARCELONESES! Españoles todos, Naciones extranjeras, unánimes amigos, otras indiferentes, otras dominadas por la incomprensión. Como jefe, representante del glorioso cuerpo de ejército de Navarra, que para una comisión de ofensiva pasó del Segre al Llobregat y que después de ejercer un magnífico desorden en las tropas de la anarquía entró ayer, a traer en los pliegues de su bandera los aires de liberación que al chocar con vuestros pechos producen aires patrióticos, que hablan de Dios y de España.

Como representante digo de esos bravos navarros, en cuyo calificativo oficial se encuentran nombres de todas, de todas las regiones liberadas, quienes dirigidos aquí mi saludo cordial, saludo que es un acto de agradecimiento por el recibimiento cordial y espontáneo y henchido de patriotismo. Hay aquí muchos adictos a nuestras tropas. Estoy y estamos todos emocionados del recibimiento magnífico y honroso patriótico y españolista que nos han dispensado, esta Cataluña que saludó hoy a FRANCO a nuestro CAUDILLO con un fervor que la honra y a quien aprenderá a amar y a reverenciar cuando sienta su obra magnífica.

Yo os aseguro que la nueva España que nace, Una, Grande y Libre y que está detallando nuestro mapa con la punta de sus bayonetas que ya habéis visto no hay mercenarios extranjeros ni invasores como os decían y afortunadamente no hay nada de eso. España quiere ser Imperial e inmortal, no quiere más que una Cataluña española.

Mienten los que intentan solucionar un problema catalán después de lo que he visto tanto en toda la región como en la capital y que ha culminado con las manifestaciones grandiosas de ayer y hoy y el comportamiento magnífico de los catalanes me han demostrado que no puede existir el problema catalán. En Cataluña sepan aquí, no existe ni puede existir problema catalán, aquí lo que hay es uno de los más preciados florenos de la corona imperial de España, esta magnífica corona que data de los Reyes Católicos y que de nuevo figura en el escudo de España.

Cataluña ha recibido a sus libertadores con añoranza de su presencia con amor y con aquella emoción que



Sr. D. José Sebastián y Garañena

HA FALLECIDO A LOS 73 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus aflijidos hijos D. José Sebastián Saez, D. Francisco (ausente) hijas políticas doña Juana Llinás y doña Concepción Montañés, nieto y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta noche a las 7 y media en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará el próximo lunes a las 11 en la Iglesia de San Jaime.

Casa mortuoria, Penya, 2 No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL GENERAL SOLCHAGA, JEFE DE LAS BRIGADAS DE NAVARRA HA HABLADO POR LA RADIO

GRATITUD AL PUEBLO BARCELONES POR EL RECIBIMIENTO CORDIAL DADO A LOS EJERCITOS VICTORIOSOS DE FRANCO

experimentó el hijo pródigo al volver a la casa paterna, pero Cataluña es y será española por amor y convencimiento y por patriotismo lo dice un navarro que se encuentra aquí en España y que próximo a partir para continuar la obra de liberación quiere despedirse de vosotros en la imposibilidad de abanzaros a los gritos de: ¡ARIBIA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡VIVA CATALUÑA ESPAÑOLA! ¡VIVA ESPAÑA!

LA FILADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

LAS CALZADOS AMERICAS
1.º ABRIL, 129
C/SEGURA, 110

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

La Funcionaria LIORÉ
CENTRAL NOVA 23 27
TELEFONO: 2017

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1890
Fabrica de fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.
Babilanz, Tel 9 - Telf. 1915
Palma de Mallorca

FASTRERIA a UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:
Mayor, 61 y 65; y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 a FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

De la victoria REORGANIZACION FALANGE ACTUA

Barcelona.—La primera impresión que ofrece Barcelona es de abandono y siedad.

Parece que hace unos días no se recogían las basuras por falta de personal y además se carecía de agua para la limpieza.

La población no ha sufrido muchos desperfectos, siendo la parte más castigada el barrio chino y el puerto, si bien hay que añadir que la destrucción obedece en su mayor parte a las luchas entre los mismos elementos rojos.

Con la huida de los rojos directivos el pueblo reaccionó y se lanzó a la calle.

Han sido libertados 3000 presos políticos los que han confirmado que fallecieron algunos de hambre, pues hace unos días que no se les daba de comer.

Faltan medicamentos y se espera hoy la llegada de algunos equipos de enfermeras que los trarán.

También deben llegar hoy las comisiones gestoras así como las fuerzas de policía.

En la población sigue reinando gran júbilo y se procede rápidamente a la reorganización de todo haciéndose por radio asegurándose que las vicimas de los rojos no tienen ya nada que temer y pueden ayudar a la reconstrucción.

MAS FUGITIVOS

Marsella.—Han llegado a este puerto 22 huidos ingleses de Barcelona, en su mayoría juergues.

Un pasajero llegado, dijo que él vio la gran guerra europea pero no presencié nunca unos bombardeos aéreos como los realizados por los nacionales sobre los objetivos militares de Barcelona, añadiendo que las defensas antiaviones eran lamentables y que los cazas rojos no tenían ninguna eficacia.

Otros decían que los milicianos se hallaban desesperados y que el pueblo esperaba con ansia la llegada de las tropas de Franco.

Hacia días que no había alimento ni luz y que la situación era trágica.

Un empleado de la Legación británica se lamentaba de la tragedia que ha sufrido yendo de Madrid a Valencia y de Valencia a Barcelona y decía:

—Esperamos que ahora todo se acabará y que todo irá bien.

Ha llegado también otro barco de Barcelona conduciendo 36 refugiados. Las autoridades no les dejaron desembarcar y como manifestaron que tenían hambre se les enviaron alimentos.

EN EL PILAR

Zaragoza.—Después de los discursos pronunciados con motivo de la llegada de la noticia de la conquista de Barcelona, las autoridades y un gran gentío se trasladaron a la Rambla del Pilar en donde se cantó una Salve para dar gracias por el triunfo.

Estuvo allí la esposa del Caudillo junto con su hija Carmencita.

El Presidente de la Diputación ha enviado al Ejército de Cataluña una imagen de la Pilaica de dos metros de altura.

NUESTRA CABALLERIA

Zaragoza.—El General Monasterio hablando con un periodista extranjero le afirmó que la caballería vuelve a desempeñar un importante papel en la guerra y que su actuación puede ser decisiva.

En esta ofensiva sobre Cataluña la Caballería ha realizado las más importantes acciones registradas desde Napoleón a nuestros días. En tres días la caballería ha realizado un avance de 200 kilómetros por un terreno abrupto y montañoso.

Cuando se entró en Barcelona la Caballería tuvo un serio y victorioso encuentro en San Gervasio.

RADIO TOULOUSE

Radio Toulouse en su emisión de esta tarde ha dado cuenta de la situación más triste por que atraviesa el pueblo de Figueras donde se han concentrado gran número de refugiados milicianos, altos empleados de los ministerios y varios ministros.

Durante toda la noche las calles de Figueras han estado llenas de personas que dormían en mitad de la calle.

La misma radio de Toulouse ha dicho que en cambio en Barcelona se está normalizando la vida de la población.

Anoche mismo ya se encendió el alumbrado público. Durante toda la noche muchas brigadas de hombres han procedido a la limpieza de las plazas y calles las cuales se hallaban convertidas en verdaderos estrecheros. Esta mañana la población civil al salir de sus domicilios se ha encontrado con la agradable sorpresa de ver sus calles y plazas completamente limpias como no había visto desde hacia cerca de tres años.

Otra sorpresa agradable para el vecindario barcelonés ha sido la de los tranvías los cuales han empezado a circular esta mañana, después de estar interrumpido su servicio desde hace unos cuatro meses.

LOS CAPITOSTES

Perpignan.—Poco antes de la llegada de las fuerzas de Franco ya buscaron el alivio la mayoría de los dirigentes marxistas llegando muchos de ellos a Francia.

Alvarez del Vayo y el Dr. Negrín llegaron a Perpignan el jueves por la mañana.

El "honorable" Company y su gente llegaron a Mous donde han establecido su residencia.

En dicha población era esperada la llegada de otros refugiados.

Largo Caballero se encuentra en Francia desde el miércoles.

Los artistas e industriales que deseen participar en la exposición internacional de Arte Sacro, deben ponerse conjuntamente en relación con el comisario, de la exposición. Instituto de Segunda Enseñanza de Vitoria.

¿El Marqués de Zayas, Gobernador de Barcelona?

El diario francés «Le Jour» al dar esta mañana la noticia, inserta unas declaraciones del Camarada Zayas invitando a la prensa mundial a visitar Mallorca, comprobando por sí misma que aquí no existen bases militares extranjeras



(Servicio especial de FALANGE)

Londres.— El corresponsal del diario «Le Jour» comunica hoy por la mañana...

y una base para la futura cooperación franco-española en el Mediterráneo.

El Marqués de Zayas ha hablado también de las islas Baleares, reafirmando su profundo españolismo...

Consecuencias de la victoria catalana

Asisten en Roma a un Te Deum de acción de gracias por la ocupación de Barcelona Don Alfonso de Borbón y Doña Victoria de Battemberg. -- Los planes rojos después de su derrota, la desbandada marxista y las repercusiones internacionales de la gran victoria

(Servicio especial de FALANGE)

LA MARCHA TRIUNFAL DE ESPAÑA

LOS ESPECTACULOS EN BARCELONA

Barcelona.— Hoy sábado 28 se abrirán todos los cines en la capital catalana.

FESTEJOS BRILLANTISIMOS

Barcelona.— Ayer viernes en esta ciudad se han festejado con toda solemnidad como no se había visto nunca en Barcelona una fiesta igual.

Los oradores hanchecho resaltar la importante victoria nacionalista y expresado además la esperanza de que las tropas del Caudillo libren en muy breve plazo a toda Cataluña y a España entera del yugo de Moscú...

SERVICIO AEREO

Roma.— Ayer viernes se ha reanudado el servicio aéreo de pasajeros entre Roma y Barcelona por la compañía

DESDE EL CAMPO DE LOS ROJOS

LA DESBANDADA

Péppignán.— Comunican en esta ciudad que las fuerzas rojas en su precipitada huida han dejado abandonadas grandes cantidades de material de guerra...

DE ACA PARA ALLA

París.— Después de haberse instalado provisionalmente en Figueras el gobierno catalán entran y vuelven a salir de Francia los ministros rojos.

Sé anuncia que el gobierno francés ha autorizado la entrada en Francia de los mil refugiados catalanes.

RIBBENTROP REGRESA A BERLIN

Varsovia.— Von Ribbentrop salió a la una de la tarde de Varsovia para regresar a Berlín. El comunicado oficial facilitado después de las conversaciones...

EL REY DE BULGARIA EN ROMA

Roma.— S. M. el Rey Emperador y el rey Boris de Bulgaria han visitado la zona de la Exposición Universal de Roma.

italiana Ala Littoria partiendo a las diez de la mañana de Roma el primer avión hacia Barcelona.

RESUMEN DE VICTORIAS

Barcelona.— El viernes se llevó a cabo la conquista de las poblaciones de gran importancia como son los puntos Badalona, Más Nou y San Juan de Vila San por una sección motorizada del Cuerpo de Ejército Marroquí...

En Badalona los rojos han intentado oponer resistencia, la cual ha sido rápidamente vencida por las tropas nacionales las cuales hicieron al ejército republicano más de ochocientos prisioneros.

En Más Nou los rojos no opusieron resistencia alguna, lo que prueba su desmoralización. Se hicieron mil prisioneros.

Otra columna abandonó el viernes temprano la capital de Barcelona persiguiendo a las tropas republicanas por la carretera que va de ésta a Puigcerdá. En esta misma persecución se ocuparon muchos e importantes pueblos. Por la tarde se encontraban los nacionales solamente a unos diez kilómetros de la importante ciudad de Granollers.

El cuerpo de ejército del Maestrazgo ocupó el pueblo de Ripolllet estableciendo contacto con las otras columnas nacionalistas que venían de Badalona.

La última resistencia de Sabadell fue rota por los nacionales que habían empezado el cerco el jueves a la población, que ha recibido a las fuerzas nacionalistas entusiasmadamente.

PLANES MARXISTAS

Péppignán.— Ayer viernes por la tarde dieron a conocer las primeras informaciones sobre los ulteriores propósitos del mando republicano después de la toma de Barcelona por los nacionales.

Las tropas fugitivas rojas se han concentrado tomando posiciones en Girona, en los límites de la ciudad, como también a lo largo del río donde se han acumulado, pensando de este modo allí el avance de los nacionales.

Se piensa también detener el avance en las dos carreteras que van a Barcelona al norte y los dos puntos entre la carretera de Granollers y unos 30 kilómetros al norte de Barcelona, la que según informes, está asegurada por las fuerzas y las milicias republicanas.

En Peralada y Figueras se han colocado las mejores tropas republicanas.

La actividad militar en el sector de Seo de Urgén ha quedado abandonada a la propia iniciativa del mando.

OTRO DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.— Mayana el jefe del Gobierno Mr. Chamberlain pronunciará un discurso en Birmingham, su ciudad natal.

Él, especialmente, dirigido a Alemania y se calcula que sus palabras serán tenidas en cuenta seguramente por el Cancellier Hitler en el discurso que pasado mañana debe dirigir al Reichstag en su sesión constitutiva.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 8991

IMPRESION FUERA DE ESPAÑA

DEPRESION

París.— La toma de Barcelona ha producido vivísima impresión en Francia. En los círculos políticos de izquierda (donde se decía que Barcelona era inexpugnable) reina profunda humillación y vivísima consternación.

DALADIER Y BONNET

París.— El presidente de Consejo de ministros Daladier ha celebrado el viernes una entrevista con el ministro de exterior Bonnet. En los círculos políticos se cree que esta entrevista ha tenido lugar para ocuparse de los actuales acontecimientos de España. Se dice que para llegar a un acuerdo sobre lo tratado en dicha entrevista es necesario el consentimiento del gobierno.

ACTIVIDAD RUSA

Londres.— El embajador ruso Maizki en esta capital visitó el viernes por la tarde al Ministro de Negocios extranjeros Lord Halifax. Sobre el objeto de dicha visita no se ha dicho nada que despertase interés alguno porque se verificó casi al mismo tiempo

po que la visita del embajador ruso en París con el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet.

CONFERENCIA INTERNA-CIONAL

París.— El consejo de ministros se reunirá hoy sábado 28 para examinar la nueva situación creada después de la conquista de Barcelona.

En la Cámara Bonnet ha pronunciado un discurso sobre la política exterior confirmando de nuevo el firme propósito de Francia de defender la integridad de su territorio e imperio colonial. Daladier ha afirmado que Francia está dispuesta a aceptar la conferencia internacional para resolver las actuales dificultades.

UN TE-DEUM

Roma.— En la Iglesia Española en Roma se cantó el viernes un solemne Te-Deum en acción de gracias por la liberación de Barcelona asistiendo don Alfonso y doña Victoria.

Asistieron numerosas personalidades entre ellas el embajador de España los cuales fueron al Quirinal y la Santa Sede.

UNA CRONICA DE LA AGENCIA LOGOS

Barcelona, a la 1 de la noche.— La capital catalana se desplazará rápidamente hacia la normalidad. Todos los servicios a las doce horas de ocupada empiezan a funcionar perfectamente: los tranvías, hay luz eléctrica y agua; se restablece el servicio municipal.

Barcelona libre respira y vive. Hay hambre en la ciudad, porque una población de dos millones de habitantes no puede ser abastecida en el momento de tan pocas horas. Es tan difícil hallar un solo pan que se ha repartido el hambre por los barrios.

Los hospitales y hospitales (muchos de ellos con heridos rojos), sólo hasta que todo funcione normalmente se pasará a ración hasta que se produzca para todo el consumo de la ciudad.

Los habitantes de Barcelona sienten su entusiasmo por la vuelta a la normalidad, pudiendo oír sus aparatos de radio y disfrutando a todas horas de alumbro público, además que no contaban desde muchos meses cuando cayó en poder de las fuerzas

nacionalistas la central eléctrica de Camarasa.

He visitado hoy la zona del puerto, donde nuestra aviación realizó céntenas de bombardeos. En las dársenas del puerto hay hundidos 40 buques y todos los almacenes están arrasados.

Y hasta en estas horas de victoria una demostración más de la caballerosidad de nuestros aviadores: Es difícil hallar un solo impacto de aviación en el casco urbano de la capital; sólo en la zona del puerto y en la estación del ferrocarril por poco removida la tierra en un estado tal que se puede decir no ha dejado rastro, la obra realizada por la aviación.

Ha sido nombrado Alcalde de Barcelona. El nombramiento ha recaído en el capitán de la sexta compañía de carros de asalto, don Víctor Felpé, que con su tanque fue el primero en penetrar en la capital por las calles próximas a Pedralbes.

El entusiasmo continúa, siendo mayor si cabe que en la jornada de ayer, Barcelona vivió. La normalidad es completa.

LA NORMALIDAD EN LA CAPITAL CATALANA

NUEVAS OFICINAS DE AUXILIO SOCIAL

La benemérita organización que hace realidad el lema del Caudillo —Ni un hogar sin lumbre, ni una despena sin pan— y que ya sabemos cuánto en la capital catalana con las guardias de nuestros Ejércitos, ha establecido ya su cuartel de trabajo en la Calle Puerta Ferrisa 1.º—Palacio del Marqués de Comillas.

UN BANDO SOBRE PRENSA

Fechó ayer en Barcelona el General, Eliseo Alvarez, Comandante Militar de la Plaza, un Bando prohibiendo la publicación de periódicos si antes no están autorizados por el Servicio Nacional de Prensa.

UN LLAMAMIENTO A LA MUJER CATALANA

Radio Nacional R. A. C. transmitió por Radio Asociación de Cataluña lanzó ayer el llamamiento siguiente: —Mujeres de Barcelona:

Todas las que deseis servir a España en el orden de la Falange, en cualquiera de sus servicios; Auxilio Social, Sanidad, Abastecimientos, Frentes y Hospitales, etc. y queis llevar con orgullo la camisa azul, estad atentas a la emisión de mañana. La FALANGE os llama. ¡Arriba ESPAÑA!

UN CONCIERTO POR RADIO

Para dar la más completa sensación de normalidad que dar pueda una capital recientemente conquistada, ayer noche y desde el estudio de Radio Nacional R. A. C. una orquesta sinfónica dirigida por el Maestro Obradors transmitió un concierto de música española con el siguiente programa:

La verbena de La Paloma.—Maestro Breton; La Danza española número 5.—Maestro Granados; Margaridó Maestro Zamacois; La boda de Luis Alonso, Maestro Jiménez.

YAGUE HABLA AL PUEBLO CATALAN

(Servicio especial de FALANGE)

Barcelona, 27 — Barcelona en esta primera jornada triunfal para España y para Cataluña ya ha vivido la infinita emoción de poder presenciar y asistir ante un altar provisional de campaña a las 11 de la mañana, a una santa misa pudiéndose hincar de rodillas ante el altar adornado con la bandera de España, de fe que levantó el corazón de Cataluña.

La legión, los caballeros de España prestaban guardia al altar con sus viejos banderines de combate que se pasearon triunfantes en Brunete, que superaron de las angustias de Teruel, y de la victoriosa batalla del Ebro. Están rasgados y cubiertos de polvo que han recogido por los valles y montes en miles de batallas victoriosas.

Frente al altar el general Yague, son los generales de su glorioso cuerpo marroquí, que representan la España Nacional que ayer tarde vino a Barcelona para ofrecérselos el pan y la justicia del CAUDILLO GENERAL SIMO FRANCO.

El pueblo catalán encendido de fervor se agolpó a lo largo de las Ramblas. Se está celebrando la primera misa en Barcelona. Después de casi tres años de persecución religiosa, de tres años en que se perseguía al que nombraba a Dios y a España, en una exaltación fervorosa Barcelona exteriorizó su sentimiento profundamente cristiano en una impresionante manifestación de fe a Dios y a España.

Terminó la ceremonia religiosa y el General Yague rodeado por una inmensa muchedumbre de millares de almas revistó a las tropas. Tarea casi imposible porque estos millones de catalanes no le dejan un solo minuto. Todos quieren abrazarle, besar sus manos y estrecharle contra sus pechos. Algunos lloran y muchos se arrojan en exaltación de fervor y de gratitud.

Toda Barcelona vibra de entusiasmo y gratitud en esta fecha memorable del 27 de Enero de 1939. III A. T.

El General Yague ante aquella muchedumbre, le reclamaban entusiásticamente unas palabras avanzó hasta el micrófono de las altavoces instaladas por toda la ciudad, por la tercera compañía de Transmisiones de propaganda en el frente, y habló al pueblo catalán no con palabras

sino con el corazón. España estaba allí con toda su generosidad, con toda su grandeza de sentimiento, y con el corazón abierto a la ciudad libertada.

«Teneis la suerte», les dijo el General Yague—de haber nacido en esta tierra bendita por Dios y admirada por todos.

Catalanes, yo en nombre del Gobierno español, en nombre de España de FRANCO, os traigo a vosotros un emocionado abrazo de hermano. A vosotros catalanes que os envenenaron con doctrinas infames, que os hicieron maldecir a España y vivir engañados en falsas propagandas os traigo también el perdón porque España es grande y puede perdonar.

A esos que os engañaron y ahora están unidos, y en derrota, nuestro desprecio, porque la España de FRANCO tiene el corazón tan grande que ni los nombra ni los quiere.

A vosotros os hago patente mi admiración y gratitud. A vosotros soldados de la Patria luchados incansables, mi admiración, mi cariño y gratitud. Habiéis perdido una hora para dar gracias a Dios de haber llegado hasta Barcelona, y habéis venido aquí, para con vuestra fe postrados ante el sublime creador al mismo tiempo que rezar también por los caídos, y jurar aquí en la Plaza de Cataluña cuajada de banderas de España y de la Falange que seguiréis cumpliendo con el deber porque ellos, los que cayeron, nos trazaron este camino que su sacrificio por su santa causa les privó de seguir, en este camino que nada ni nadie nos podrá detener.

Catalanes, ¡Arriba España! ¡VIVA LA CATALUNA ESPAÑOLA!, y el General ya poseído de intensa emoción rompió en nuestro triple grito de triunfo. FRANCO, FRANCO, FRANCO que a estas horas se recibe como eco de victoria por toda la ciudad.

Eduardo FONTBUENA

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA : : : NOTICIAS : : : INFORMACION